zeczytaj - zrozumiesz!

Jak przebiega reakcja zobojetniania?

W wyniku reakcji kwasu (odczyn kwasowy) z zasada (odczyn zasadowy)
powstaje czgsteczka wody (odczyn obojetny). Reakcja kwasu z zasada
nosi nazwe reakcji zobojetniania lub neutralizaciji.

o ° kwas

© Obecnosé jonéw H*
decyduje o odczynie

(%
° kwasowym roztworu.

’ zasada
‘ ‘ Obecnos¢ jonow OH-

decyduje o odczynie
‘ zasadowym roztworu.

sol + woda
Roztwor uzyskat odczyn obojetny
po dodaniu scisle okreslonej ilosci
kwasu do zasady.

barwa fenoloftaleiny
Swiadczy o odczynie
zasadowym roztworu, czyli

Modeks: obecnosci w nim anionow
' wodorotlenkowych
° anion chiorkowy, CI~
; dolewanie roztworu
‘ kation'sadi, Nat o0 odczynie kwasowym
powoduje stopniowe o
“ CZQS’[B‘CZKB WOCIY. HQO odbarwienie fenoloﬁaleiny odbarwienie
roztworu swiadczy
‘ anion wodorotlenkowy, OH" o tym, ze zaszta
reakcja zobojetniania
© kation wodoru, H H* + OH E Hzo
kation anion czasteczka

wodoru wodorotlenkowy — wody
71



